

俄南部军区副司令措科夫中将阵亡

北约-乌克兰理事会成立,G7承诺为乌提供长期安全保障

7月13日,据俄罗斯媒体报道,俄罗斯国家杜马(议会下院)代表安德烈·古鲁廖夫在“俄罗斯-1”频道的“60分钟”节目中透露,俄南部军区副司令奥列格·措科夫中将已在乌军对别尔江斯克的导弹袭击中阵亡。

“风暴之影”袭击别尔江斯克

古鲁廖夫强调,措科夫在2022年便受过重伤,原本不必重返对乌特别军事行动区域,“他的伤势是如此严重,难以想象”,但他却表示“不,我要去前线”。

报道说,当地时间7月11日晚间传来消息,乌军对扎波罗热州的别尔江斯克市实施了导弹袭击,据扎波罗热地区亲俄组织“我们与俄罗斯在一起”运动负责人弗拉基米尔·罗戈夫说,袭击动用了“风暴之影”巡航导弹。

半小时后有消息称,乌军再度袭击了别尔江斯克,大部分导弹在海上便被防空系统击落,但也有导弹命中城内目标。

俄美情报高官6月底通话长谈

俄罗斯联邦对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金12日证实,他在6月底与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦通电话,谈及如何解决乌克兰危机。

俄罗斯塔斯社12日以纳雷什金为消息源报道,俄美情报高官在6月底通电话,双方沟通持续约一小时。

据美国《纽约时报》和《华尔街日报》报道,伯恩斯坦6月30日给纳雷什金打电话,向对方说明美方没有参与一周前发生的瓦格纳事件。纳雷什金告诉塔斯社记者,瓦格纳事件成为美方与他通电话的由头。“在我看来,这大概是一个由头,因为对话大部分内容都聚焦讨论乌克兰局势和相关话题。”

美国中情局没有就纳雷什金的说法作出回应。

乌克兰曾多次声明,其他国家不能在乌方缺席的情况下就乌克兰



奥列格·措科夫生前照 视频截图

兰的未来举行谈判。美国多次表态支持这一原则,说“不会背着乌克兰讨论乌克兰”。

据路透社报道,乌克兰危机升级以来,伯恩斯坦和纳雷什金一直保持沟通。然而,这一时期俄罗斯与美国的直接联系处于最低水平,双边关系处于1962年古巴导弹危机以来的最低点。

塔斯社援引纳雷什金的说法报道,尽管他和伯恩斯坦在通话中没有就会面达成一致,但不排除两人会面的可能。

“谈判迟早成为可能”

纳雷什金告诉塔斯社记者,俄罗斯与乌克兰可能在某个时间点举行谈判以结束战事。不过,塔斯社没有说明纳雷什金与伯恩斯坦通话时是否谈及这一内容。

纳雷什金说:“谈判迟早会成为可能,这是自然而然的事。因为任何冲突,包括武装冲突,都以谈判结束,但谈判需要具备成熟的条件。”

问及纳雷什金言论的看法,乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克告诉路透社记者,纳雷什金这样的人对乌克兰危机如何结束没有影响力,俄方上层人士对乌克兰危机的认知“完全不充

分”,“和他们没有什么好谈的”。

乌军6月初开始对俄军阵地发起反攻,但进展不大。多国官员6月末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商,尔后有德国媒体报道俄乌双方会在7月举行和平谈判。不过,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫6月27日说,克里姆林宫不知道该和谈计划。

据美国《华盛顿邮报》6月30日报道,伯恩斯坦6月秘密访问乌克兰首都基辅,听取了乌方有关今年秋季收复被俄罗斯占领领土、年底前同俄方展开停火谈判的计划。

首届北约-乌克兰理事会会议召开

为期两天的北约维尔纽斯峰会12日闭幕。峰会期间,北约坚持扩大并承诺向乌克兰提供全方位援助,还与4个亚太国家领导人会晤,试图在亚太地区挑起阵营对抗。

在峰会第二天,北约成员国领导人与日本、韩国、澳大利亚和新西兰4个亚太国家国家的领导人举行会晤。这是继去年马德里峰会后,北约第二次邀请日韩澳新4国领导人参会。随后,北约又召开了首届北约-乌克兰理事会会议,乌克兰总统泽连斯基出席。在会前的记者招待会上,泽连斯基再次表达对乌克兰没有获得北约入约邀请的不满。

北约秘书长斯托尔滕贝格在峰会结束后表示,北约在过去两天里做出许多重要决定,以更加适应未来。他说,北约制定了冷战后最强有力的防御计划,并加强对国防投资的承诺。此外,还成立了北约-乌克兰理事会,并通过对乌多年期援助计划。

斯托尔滕贝格说,北约还将通过“量身定制”的伙伴关系计划加强与亚太4国关系,包括海事安全、新技术、网络、气候变化等方面。

峰会结束前,七国集团和欧盟领导人发表联合声明,承诺为乌克兰提供长期安全保障,包括提供海陆空现代军事装备、训练乌军、情报共享和网络防御援助等。乌克兰将承诺实施改革,包括司法和经济改革以及提高透明度等。

“北约亚太化”的企图遭到部分成员国反对。据报道,由于法国等国反对,北约在日本设立联络处的提议未获通过。法国总统马克龙在峰会后的记者会上明确表示,北约是北大西洋组织,而日本不在北大西洋。据参考消息网、新华社

朝鲜成功试射洲际弹道导弹

朝鲜12日试射了“火星炮-18”型洲际弹道导弹,并称该导弹为战略武装力量的“核心武器系统”。

朝中社13日报道说,此次试射证明了新型战略武器系统的能力、可靠性和军事效用性,并验证了朝鲜核战略武装力量的可信度。在此次试射中,导弹第一级设定为标准弹道飞行方式,第二、第三级为高角飞行方式。导弹上升高度为6000余公里,飞行时间为4000余秒,最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。

报道还说,按计划,朝鲜战略武装力量即将装备“火星炮-18”型洲际弹道导弹武器系统。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动并表示,朝鲜战略武装力量的发展通过此次试射取得重要进展。半岛局势要求朝方强化核战争遏制力,朝方将持续开发更先进、更有效、更可靠的武器系统。

日本内阁官房长官松野博一12日召开国家安全保障会议。松野博一随后在记者会上表示,日韩就此进行了局长级电话磋商。据新华社

马斯克宣布成立AI公司

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克12日宣布,成立一家主营人工智能(AI)的公司,定名xAI。

美国有线电视新闻网12日报道,xAI现有十余名员工。据该公司网站介绍,xAI将由马斯克领导,会与推特、特斯拉等企业密切协作,“以向我们的使命迈进”。

马斯克曾在4月告诉福克斯新闻频道:“我将开始搞一个东西,我叫我‘真相GPT’。”“真相GPT”是一款聊天机器人,马斯克希望它有助人们尝试理解宇宙。他还表示,自己确实进场晚了,但他的“真相GPT”将是安全的,“旨在理解宇宙的AI不可能毁灭人类”。

目前尚不清楚xAI主营业务的具体细节。该公司网站信息显示,这家公司正在积极招人。据新华社

第31次在参议院投票打破表决僵局

美副总统哈里斯追平尴尬纪录

美国民主党籍副总统兼参议院议长卡玛拉·哈里斯12日现身参议院一场表决,第31次投出打破民主、共和两党表决僵局的一票,追平1825年至1832年任美国副总统的约翰·卡尔霍恩创下的“破局”票纪录。



2021年1月20日,在美国首都华盛顿国会山,哈里斯(左前)在就职典礼上宣誓就任美国副总统 新华社记者 刘杰 摄

哈里斯仅用时两年半便追平了卡尔霍恩8年任期内创下的纪录,的确有些尴尬。哈里斯“用时最短”的“破局”票纪录凸显美国当下民主、共和两党在参议院的分裂现状和激烈竞争氛围。

哈里斯当天在参议院就提名律师卡尔帕娜·科塔戈尔加入美联邦执法机构“就业机会均等委员会”的表决中投下支持票,成功“破局”。

依据美国宪法,副总统兼任参议院议长,在参议院表决陷入平票僵局时有权依据职权投出“破局”票。2020年大选后,民主、共和两党阵营在参议院各控制50个席位,需要哈里斯不时“破局”。

2022年美国会中期选举后,民主党阵营在参议院控制议席增至51席,原本无需哈里斯再介入,但因两名民主党籍参议员一度因

健康原因缺席,哈里斯仍得投票救场。即便在这两名参议员回归后,“50对50”僵局仍不时出现。今年早些时候,哈里斯的关键一票帮助多名联邦法官的提名在参议院表决中获得通过。

据美国“选票百科”网站梳理,哈里斯的“破局”票多数用来推动法官、官员和检察官等人事任命获准,但去年8月被视作民主党籍总统约瑟夫·拜登主要“政绩”之一的《通胀削减法案》能在参议院过关,也需要哈里斯一票打破“50对50”僵局。在2021年初新冠疫情期间,哈里斯也曾为拜登政府1.9万亿美元规模的救助纾困政策在参议院表决通过“破局”。

相较而言,拜登在2009年至2017年担任副总统期间,从未投过“破局”票。据新华社

外国游客去巴厘岛明年起要交10美元

从明年1月1日起,印度尼西亚旅游胜地巴厘岛将对外国游客收取每人15万印尼盾(约合10美元)的人入境费,用于保护当地环境和文化遗产项目。

巴厘省旅游局12日发布了这一新政策。据介绍,外国游客需要在空港或海港入境时向移民局官员一次性缴纳这笔费用,并得到一张收据和一张贴纸作为缴费凭证,游客须小心保存至离境。

按照巴厘省省长瓦扬·科斯特特的说法,外国游客来访期间只需缴纳一次入境费,将使用电子支付形式,适用于从海外或印尼其他地方进入巴厘岛的外国游客;本国游客无需缴纳这一费用。

巴厘省旅游局局长普图·阿斯塔瓦说,最新收费政策是为了“提高外国游客参与保护巴厘岛环境和文化的意识与责任感”。据新华社